

различни акорди, гами, да излъже нѣщо хармонично. Иначе, той ще остане обикновенъ музикантъ, безъ дълбоко разбиране на музиката.

Поканили Паганини на угощение, на което присъствуваха най-знаменититѣ музиканти. Целта на поканата била скрита отъ Паганини. Присъстваващитѣ съчинили едно мъчно парче, което никой отъ тѣхъ не би могълъ да изсвири. Съ това тѣ искали да изпитатъ силата на неговия гений. Като свършили вечерята, единъ отъ музикантитѣ се обърналъ къмъ Паганини съ следнитѣ думи: Молимъ Ви, да ни изсвирите това парче. Паганини разбралъ скритата мисълъ на това предложение, но веднага взелъ цигулката си и го изсвирилъ. Всички останали крайно доволни отъ него и се убедили въ силата на гениалността му. Съ цигулката си Паганини преодолѣвалъ всички мъчнотии въ областта на музиката.

Ако Паганини се справялъ съ всички мъчнотии на цигулката си, не можете ли и вие, като него, да се справите съ мъчнотиитѣ въ своя животъ? Ако и на васъ дадатъ една мъчна задача въ живота ви, не можете ли да я разрешите? Вземете цигулката и свирете.

Днесъ всички хора се намиратъ въ трудни положения и казватъ, че не може повече да се живѣе, не могатъ да издържатъ. — Може да се живѣе, но затова майката трѣбва да е вложила въ детето си повече вѣра и надежда, както въ себе си, така и въ Бога. Като бременна още, майката трѣбва да вложи въ детето си мисълта, да стане истински човѣкъ, да развие своитѣ дарби и способности, да стане гениаленъ, или светия, да работи за благото на човѣчеството. Апостолъ Павелъ казва: „Ние нѣма да умремъ, но ще се измѣнимъ“. Радвайте се, че имате условия да растете, да се развивате, да постигнете идеалитѣ на своята душа. Въ това се заключава красотата на живота. Който не мисли така, той очаква смъртта, въ нея да намѣри освобождаването си. Болестта и смъртта не освобождаватъ човѣка, но го предупреждаватъ, да изправи погрѣшката си. Всѣка погрѣшка показва нарушаване на Божественитѣ закони. Следователно, ако всѣки день човѣкъ не изправя по една погрѣшка и не придобива по една малка добродетель, нищо не е постигналъ. Да придобивашъ добродетели, безъ да изправяшъ погрѣшкитѣ си, това е рав-